

# 文章小天地



## 2A 房瑋珮



### 《西瓜皮》



小力最喜歡吃西瓜。有一天，他坐在窗邊吃西瓜。他咬了兩口覺得西瓜不甜，便把西瓜皮丟到窗外去。

過了一會兒，有一位老奶奶捧着一個大西瓜。他經過小力的家，一不小心踩在瓜皮上。結果，她倒在地上，西瓜也摔得稀爛。

這時，美怡剛好經過，她連忙走上前扶起老奶奶。然後，她彎下腰把西瓜皮撿起，把它丟進垃圾箱裏。

美怡扶着老奶奶到小力家門前，小力知道自己亂扔西瓜皮後，他感到慚愧。他低下了頭，連忙送回一個大西瓜給老奶奶。

## 2B 何建逸



### 《西瓜皮》



小力最喜歡吃西瓜。有一天，他坐在窗邊吃西瓜。他咬了兩口，覺得西瓜不甜，就把西瓜皮丟到窗外去。

過了一會兒，有一位老奶奶捧着一個大西瓜經過小力的家。她一不小心踩在瓜皮上，結果摔倒在地上，西瓜也摔得稀爛。她覺得很驚慌。

這時美怡剛好經過，她連忙走上前扶起老奶奶。接着，她彎下腰，把西瓜皮撿起，並丟進垃圾箱裏。她還安慰老奶奶不用害怕。

美怡扶着老奶奶到小力家門前。小力才知道自己亂扔果皮，害老奶奶摔倒了。他感到很慚愧，便低下了頭，對老奶奶說：「對不起，請你原諒我！」

## 《西瓜皮》



小力最喜歡吃西瓜。有一天，他坐在窗邊吃西瓜。他咬了兩口，覺得不甜，便把西瓜皮丟到窗外去。

過了一會兒，有一位老奶奶捧着一個又大又圓的西瓜，她經過小力家，一不小心踩在西瓜皮上，她跌倒了，西瓜也摔得稀爛。

這時，美怡剛好經過，她連忙走上前扶起老奶奶，然後彎下腰把西瓜皮撿起，丟進垃圾箱裏，老奶奶向美怡說：「謝謝你。」

美怡扶着老奶奶到小力家門前。當小力知道老奶奶受傷的原因後，覺得很慚愧，他低下了頭，向老奶奶說：「對不起。」老奶奶說：「好的，我原諒你吧。」

### 3A 黃靜宜



#### 上學途中

早上七點半，我和妹妹從容不迫地走，因為距離校車抵達的時間尚早，我們一邊走一邊欣賞四周的美景。

街道上，我和妹妹看見許多美麗的花朵，蝴蝶都向我們飛過來，好像是歡迎我們似的。突然，有一個女孩向我們問路，因為她約了其他朋友到香港公園玩，所以才問我們香港公園在哪裡。

結果，我們告訴了小女孩香港公園在哪裏，小女孩聽了後，說了一句謝謝就依著我指示的方向走了。這時，校巴剛好來了。我感到很開心，因為助人為快樂之本，幫助別人，大家都會感到快樂的。



## 3B 張鈞研



### 上學途中

星期一早上，鬧鐘把我從夢中吵醒，我按了鬧鐘三次才起牀。一看時間不早，我連忙穿校服，吃早餐，然後趕快上學去。

上學途中，街上很冷清，路人走路很快，我看到馬路旁的一棵棵木棉樹整齊地排着隊，樹上長滿了火紅色的花兒，好像在享受日光浴。突然有一位坐在輪椅的老伯伯過馬路時不小心翻倒，媽媽立刻衝過去扶起老伯伯，其他行人也立即走上前幫忙，馬路上所有車都停止前行。

過了一會兒，老伯伯坐回電動輪椅，並順利地過馬路去。那一刻我很感動，雖然大家都很忙，但大家也不忘記去幫助別人。



### 3C 任圓圓



賀卡

親愛的文文：

恭喜你在「兒童節繪畫比賽」中獲得季軍，我們都為此感到高興極了！希望你繼續努力，下次定必奪冠。

祝  
再接再厲

好友  
小天上  
二月五日



### 3D 李慧琪



#### 上學途中

早上七時，我便起牀上學。上學途中，我在公園看見清潔工人在清理街上的樹葉。

清潔工人拿着竹掃帚，彎下身子，默默地掃走地面的樹葉。我覺得她很辛苦。突然，她中暑了，我立刻走過去，給她喝水。最後，她回復精神了。

她跟我道謝，而且非常感激我的幫忙。從這件事情中，我覺得很開心，因為我幫助了她。我學到「助人為快樂之本」，我以後會多幫助默默為社會作出貢獻的人。





### 3E 曾曦瑩



#### 上學途中

「叮鈴鈴……叮鈴鈴……」鬧鐘的鈴聲把我從夢中驚醒，我馬上從床上爬起來，趕緊準備上學去。

上學途中，我看到早起的上班族一個個急急忙忙地趕着上班去，瘦小的我背着書包直往港鐵站方向走去。上車後，我看到一位老婆婆突然跌倒在車廂裏，其他人紛紛走上前扶起那位老婆婆，並慰問她。那位老婆婆連忙向他們道謝。

幸好，老婆婆沒有受傷。我感到很開心。經過這件事，我明白到幫助別人也能給自己帶來快樂。



## 4A 俞懿恩



### 我的書包

我有一個心愛的書包，它是媽媽送給我的生日禮物。它的顏色很特別，有紫色、銀色和粉紅色，值得一提的是它有漸變色的效果，真漂亮！書包兩側還有兩個小袋子，間隔十分實用。它後面有兩條背帶，是供我背起它時用的。為了令書包變得更獨一無二，我把一些飾物掛在書包上，例如：扭計骰、匙扣和小鏡子等。

我的書包一共有兩層。第一層的空間最寬闊，像是一個給書本住的城堡，裏面住滿了林林總總的書本，例如：圖書、英文書、數學書……第二層裏放着一些日常用品，例如：紙巾、手帕、零食等，每當我要拿來用的時候都十分便利。

書包就像我可愛但無言的妹妹。每天上學時，我都背着她那沉甸甸的身軀；小息時，她就乖巧地坐在我椅子上；放學時，我更會一邊背着她，一邊和她分享在學校裏發生的事情。雖然她總是默不作聲，但我很珍惜我的書包！



## 4B 陳美玲



### 一次弄破玻璃杯的經過

星期二，我和小明相約在放學後一起到商場購買玩具。我們剛好經過一家新開的家具店，小明突然想起家裏只有三隻玻璃杯，還要多添一隻玻璃杯，所以我們便到新開的家具店挑選合適的玻璃杯。當小明拿起了其中一隻玻璃杯查看的時候，我不小心碰到了他的手，令他拿在手裏的玻璃杯掉到地上。當玻璃杯跌在地上時，發出「砰」一聲巨響，我們當時感到很徬徨，心裏更是忐忑不安，但因為我們身處在店裏的最盡處，所以還沒有人發現此事。突然其來發生了這件事後，我立即告知店員，還跟她道歉，她便處理了在地上的玻璃碎片。

最後，那名店員要求我們賠償，我和小明只好一起湊錢給那名店員。事後我向小明道歉，我承諾以後做事要小心謹慎。



## 4C 莊茵晴



### 一次弄破碗的經過

星期二中午，我和妹妹在家裏吃午餐，我到廚房拿飯菜的時候撞到了妹妹最喜歡碗。

「砰」的一聲，我把妹妹最喜歡的碗打破了，她很生氣，我說：「我不是故意的！」於是，我們就吵了起來。我們吵架的聲音把正在睡午覺的媽媽吵醒了，媽媽十分生氣。我當時十分害怕，怕媽媽罵我們。

媽媽知道事情的經過後，不但沒有罵我們，還買了一個新的碗給妹妹，那個碗十分漂亮，碗上有花朵和愛心圖案，妹妹十分喜歡。我很後悔，我應該好好跟妹妹道歉，不應該跟她吵架。



## 4D 吳浣銅



### 一次弄破媽媽的花瓶的經過

星期天的下午，正當我在家開心地玩足球時，不小心碰到了媽媽心愛的花瓶。

「砰！」媽媽心愛的花瓶瞬間在地上「開花」，裂成一堆碎片，看到那一幕我嚇得驚慌失措。幸好媽媽當時不在家，沒有發現。我趕緊清掃碎片，想消滅「罪證」，但內心一直忐忑不安，是隱瞞，還是主動承認錯誤？我內心十分糾結。

突然，老師平時的教誨浮現在我眼前，我決定主動承認了錯誤。媽媽回家後，我紅着臉對她說：「媽媽，對不起，我不小心打破了您心愛的花瓶，請您原諒我！」媽媽聽完後語重心長地說：「孩子，花瓶沒有你重要啊！花瓶沒了可以買，但誠實不是金錢能買得到的。」

雖然媽媽原諒我了，但我仍然很內疚，我決定以後處事一定要小心謹慎！



## 5A 梁可盈



### 新春記趣

新年到了，家家戶戶都貼上了喜氣洋洋的春聯兒，新年的氣氛更加濃厚，大家坐在一起吃年夜飯，可熱鬧了。

我最喜歡包餃子，吃完晚飯後我和外婆到超市買餃子皮和餃子餡，包餃子可是一門學問，想包好並沒有那麼容易，如果餡太多，煮的時候會漏出來。先把適當的餡放在餃子皮的中央，然後對折一下，用水粘一下就完成了。我突然想到一個好主意，我對奶奶提議道：「我們可以在其中一個餃子裡放一個乾淨的硬幣，誰吃到有硬幣的餃子就是『大福星』啊！」

剛把餃子包好，媽媽就拿着餃子到廚房燒水煮了，不消片刻，媽媽端着一大盆的餃子過來，叫我們來吃。

我很高興，特別想到那個「大福星」時，便狼吞虎咽地吃着，忽然，爸爸發出「哎呦」的聲音，我們連忙問他怎麼了，爸爸拿出嘴裡的硬幣說：「看來我就是今年的『大福星』了！」我們都禁不住大笑起來。

過春節，總是那麼喜氣洋洋。雖然我不是那個「大福星」，但是我心裡也是暖洋洋的。祝願我的家人在新的一年里身體健康，事業有成。



## 5B 羅鎧培



### 新春記趣

今年春節我們一家來到媽媽的老家過年，我媽媽家族的人可真多，光是去不同的親戚家做客就已經用了好幾天的時間。轉眼年三十到了，在媽媽老家這兒過年有一個特別的風俗習慣，就是每年的年三十這一天都要為過世的至親點燈，以慰他們的在天之靈。這天一大早，我們準備了許多一會兒要用到的拜祭物品，有香燭、紙錢、燈籠，鞭炮等等。

一路上，只見人流湧動、車水馬龍，到處都是往山上趕的人羣，好不容易來到山上，只見山上人山人海，霧氣與紙錢燃燒後的煙霧交織在一起，整座山上烟霧繚繞，感覺朦朦朧朧的。我們到了外婆和外公的墓前，先放了一串鞭炮，大舅舅說這麼做是為了叫醒逝去的先人，告訴他們後人來祭奠他們了。然後點上香，插在他們的墓前。我虔誠地跪下，合上雙手，祈禱他們在天之靈可以安息。

做完這一切，舅舅開始點燈了，只見他小心翼翼地吧燈籠掛在外公外婆的墓前，然後點亮蠟燭。轉眼間，火紅的燈籠變得格外明亮，在火光中我仿佛看見外公外婆在對着我笑呢！

下山了，我的心久久不能平靜，但願逝去的人好走，活着的人平安。在此我也希望在新的一年里我可以學業進步，身體健康。這次過年的經歷真是既有趣又讓人大開眼界，真令人難忘啊！



## 5C 陳森怡



### 新春記趣

農曆年初五的早上萬里無雲，姐姐、弟弟和我乘公共汽車去太埔林村。我們十分雀躍。

過了兩個小時四十分後，我們便到達林村。那裏空氣清新，我們往左方走，便到達售賣拜神用品的攤檔。首先，我們買了四份寶碟、香燭和三個許願花燈。我們在物品上需要填寫姓名，我祈求健康，家人祈求家宅平安。我將寶碟拋上樹上，可是拋了三次都不成功，到了第五次才成功。

接著，我們想休息一會兒，便到茶座吃點東西。那裏有豆腐腦、糖蔥餅和茶粿等，我覺得茶粿最美味。最後，我們去參觀許願廊附近的許願廣場，那兒有生肖寶殿，亦有拋寶碟的地方，姐姐和我一起在那裏拍照留念。

那天的旅程令我們一家留下深刻的印象，我期望所祈求的願望能達成，希望闔家平安，也希望我、姐姐和弟弟學業進步。





## 6A 陳毅隆



### 記一次遲到的經歷

今天早上，剛睜開眼，就看到媽媽站在我的床邊，一開始，我還不知道發生了甚麼事，直到我看了看鬧鐘才發現—啊！我快要遲到了！

我趕忙從床上跳下來，刷牙洗臉，換上校服，然後就匆匆忙忙地出門了。當我到了升降機前，我才發現，今天是升降機例行檢查的日子，正常運作的升降機只剩下一部，我等的時間愈長，心裏愈是焦急，最後我決定走樓梯下去。時間不多了，我加快腳步，突然，我腳下一空，幸運的是我並沒有受傷，我繼續走着，終於到了一樓。

下樓之後，我立刻向着學校的方向飛奔而去，時間愈來愈少，我跑得也愈快。「皇天不負有心人」，學校就在不遠處，但是，擺在我面前的是另一個難題—我還要經過四個紅綠燈燈口才能到達學校，偏偏所有交通燈都是紅色訊號，我急得直跺腳，待綠燈一亮，我便飛快地衝向學校。只剩兩分鐘了，我來得及嗎？

最後，我還是遲到了，被老師責備了。經過這次的教訓，我決心要養成早睡早起的習慣；此外我也要在睡前把鬧鐘調好，避免再出現鬧鐘不響的情況。



## 6B 楊轍天



### 記一次遲到的經歷

窗外，有些學生在跑着，而我正在家裏睡着覺，未曾從夢幻的夢鄉裏出來。夢裏，我正吃着甜點，卻聽見媽媽的聲音：「快起床！遲到了！」

我從夢裏回到現實，一睜開眼，就看見媽媽微笑着，但畫面一轉，媽媽收起了微笑，拿着時鐘走到我面前，說：「你看！只見時鐘顯示着八時六分，我匆忙地下床，穿上校服，背上書包，就上學去了。媽媽為我準備的早餐也被我無視了。

我站在電梯前，看着電梯上的數字慢慢變大。我心急得轉圈，但升降機卻遲遲沒有打開。看着一旁的樓梯，我沒多想，就推開了樓梯門，衝了下去。當我到達地面時，第一時間就是看看保安身後的時鐘，原來又過十分鐘了！我用盡全力向學校跑去，平日短短的街道，在我眼中變成了萬里長城。

終於到了紅綠燈前，卻剛好綠燈閃完了，迎接我的是那紅燈。這時，我恨不得直接衝過去，但我知道這樣是不對的。那紅綠燈好像知道我的想法，硬和我作對，比平日亮得更久了。我想着想着，紅燈突然閃了幾下，就變成綠燈了。這對我來說是一個好消息呢！我跑着跑着，快到校門時，一滴冰涼的水打在我頭上。下雨了！雖然我有帶傘，但卻沒有時間把它拿出來。當我要踏進校門的前一刻，那鈴聲就響起了……

我的手冊上又多了一個遲到的記錄，我的肚子也不分場合，咕咕地直叫。我帶着空洞的肚子上課去了。唉，我真後悔昨晚偷偷玩遊戲機，導致今天晚了起床。我決定以後一定要早睡早起，不再遲到。



## 6C 馬肇駿



### 我最喜歡的神話人物

我最喜歡的神話人物是雷神—雷震子，他的神能是發出雷電。根據神話傳說記載，他是在商朝末期出現的人物，是周文王的第一百個兒子。他的樣子奇特，有一個鷹嘴巴，一雙翅膀和一雙強而有力的鷹爪子。他手中拿著一個錘子和一顆釘，只要他用錘子打在釘上，就會發出雷電。

在中國神話傳說裏，雷神是掌管人間的善惡，意即如果凡人犯上十惡不赦的惡行，雷神就會用雷電把惡人劈死。因此民間把雷神視為維持正義的大神。

我喜歡雷神的原因是他不單具備分辨善惡的能力，還會賞善罰惡，警惕世人不要犯惡。他那奇特的外型，加上與眾不同的能力，我真希望我也有這些不平凡的能力，為人們服務。

